Из читательского дневника

16.05.24. Начал читать повесть В. П. Крапивина «Валькины друзья и паруса». Сначала мне не все было понятно: пионерский лагерь какой-то, барабанщики, но потом, когда я «втянулся», мне пришлась по душе эта история.

Главный герой произведения Валька Бегунов следит за барабанщиками, прячась в кустах, а потом прыгает в реку за барабаном, не боясь высоты... Смелый поступок! Хотелось бы, чтобы после этого его приняли в барабанщики.

17.05.24 Валька вернулся в город, и ему скучно: он переехал, школа новая. Но тут появляется Андрюшка со своей компанией... Здорово, что Валька постоял за себя и за малышей, не боясь того, что он маленький и слабый по сравнению с Витькой-хулиганом. Главный герой оказался очень смелым и победил в драке.

19.05.24 У Вальки есть секрет: ему нравится рисовать, особенно корабли. Я тоже очень люблю рисовать, как и Валька, но другое — аниме. Когда создаешь что-то свое, всегда боязно: вдруг никому не понравится, засмеют, поэтому сначала показываешь свои творения только самым близким людям. У Вальки есть такой человек — друг Сашка. Когда он узнаёт об этой Валькиной тайне, то рассказывает ему свою: оказывается, Сашка собирает телескоп, чтобы смотреть на звезды.

22.05.24. Школьные будни... Валька отказывается идти на сбор металлолома, потому что задумал нарисовать корабль — «Легенду океана». Я в отличие от Вальки люблю заниматься общественными делами и участвовать в соревнованиях между классами, поэтому с удовольствием пошел бы на сбор металлолома вместе с одноклассниками.

25.05.24. Валька забывает альбом по рисованию и берет свой с кораблями. Учитель Юрий Ефимович забирает его и пишет записку родителям. Сашка вызывается передать ее, и главный герой называет его за это на весь класс предателем. Я считаю, что Валька прав.

28.05.24. Вальку вызывают на собрание, где решают исключить его из пионеров за то, что он не ходил на сбор металлолома и всем грубит. Я считаю, что это решение не оправдано, ведь он обидел одноклассницу не просто так: она без спроса взяла его альбом. Бедный Валька! Из-за ничтожной глупости — забытого альбома — на него свалилось множество

неприятностей. А исключение из пионеров — это просто катастрофа. Мама объяснила мне, что раньше было почетно быть пионером. Этим гордились. Красный галстук для пионера — это как погоны суворовца. Лишиться галстука — позорно. Представляю, что испытал Валька, идя на собрание. Сколько несправедливых обвинений! Причем от людей, плохо знающих его. Валька сбежал и не отдал галстук.

1.06.24. Валька помогает на улице малышу из Андрюшкиной компании, потом к нему домой приходит Сашка. Оказывается, Сашка не предатель, он не собирался передавать записку родителям Вальки. Главному герою стыдно за то, что он так плохо подумал о своем друге. Валька и Сашка помирились и пожали друг другу руки. Я бы в такой ситуации поступил так же, как Сашка. Он оказался настоящим другом.

А еще выяснилось, что в школе нашлись люди, способные защитить Вальку — его знакомые и одноклассники. Они объяснили учителю рисования всю ситуацию с альбомом, и Юрий Ефимович все понял. Никто не исключит Вальку из пионеров, если отряд против. Зря главный герой настороженно относился к окружающим, ведь в трудный момент именно они и пришли на помощь!

2.06.24. Валька встречает Андрюшку, который ему предлагает построить корабль, на котором Бегунов будет шкипером — значит, самым главным. Валька дает ему честное пионерское. Валька спокоен и счастлив: он не один, у него есть настоящие друзья, преданная ему команда, а впереди его ждет его творение — «Легенда океана».

«Валькины друзья и паруса» – повесть об обычном мальчике, таком же, как я. Несмотря на то, что мы с главным героем живем в разное время, проблемы и испытания, через которые прошел Валька Бегунов, близки и понятны мне.